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Правительство РФ утвердило порядок госконтроля за производством и 
оборотом табака  
Правительство РФ утвердило порядок государственного контроля за производством и оборотом табака, 
а также никотиносодержащей продукции. Соответствующее постановление опубликовано в пятницу, 1 
марта, на официальном интернет-портале правовой информации. 

Согласно документу, с 1 марта 2024 года следить за ситуацией на предприятиях отрасли будет 
Росалкогольтабакконтроль, который будет выявлять и пресекать незаконное производство и оборот 
табака и никотиносодержащей продукции. 

Ведомство также будет контролировать соблюдение лицензионных требований. Специалисты 
Росалкогольтабакконтроля могут использовать инструменты профилактики нарушений, такие как 
информирование, консультирование и другие. Контрольные мероприятия представляют собой 
выездные обследование и проверку, а также контрольную закупку и инспекционный визит. 

До этого, 21 декабря 2023 года, в правительство внесли законопроект, согласно которому необходимо 
отчислять 5% доходов с акциза на табак в бюджеты регионов, чтобы они могли потратить эти деньги на 
здравоохранение и развитие спорта. Выделение 5% от акциза в бюджет субъектов РФ позволит 
региональным властям вкладывать средства в социальную сферу, строить больницы, поликлиники, 
оборудовать спортивные площадки, открывать бесплатные спортивные секции для детей. 

Ранее правительство поручило в 2024-м перейти на цифровой акциз для табачных и 
никотинсодержащих изделий. Как отмечалось 24 мая, согласно дорожной карте Министерства 
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финансов, в РФ начнут отказываться от бумажных акцизов на такой товар. По оценкам Совета по 
вопросам развития табачной промышленности, это позволит сэкономить более 2 млрд рублей ежегодно. 

В России постановлением правительства от 28 февраля 2019 года введена обязательная маркировка 
средствами идентификации табачной, никотинсодержащей продукции, безникотиновых жидкостей и 
электронных систем доставки никотина.  
04 марта 2024 

 

ЦБ РФ предложил налоговые послабления для стимулирования IPO 
компаний 
Центробанк РФ предлагает рассмотреть налоговые послабления для дополнительного стимулирования 
выхода высокотехнологичных компаний на биржу. 

В частности, речь идет о льготах по налогу на прибыль организаций для компаний, выходящих на IPO 
(первичное публичное размещение акций); об освобождении от НДФЛ дивидендов по акциям компаний, 
учитываемым на ИИС-3; о льготах по уплате НДФЛ для физлиц, приобретающих акции таких компаний 
при первичном размещении на бирже, а также при размещении на инвестиционных платформах. Кроме 
того, предлагается учитывать расходы на IPO/SPO с повышающим коэффициентом на аудит, оценку, 
организацию размещения, листинг, андеррайтинг при определении налога на прибыль. 

«У высокотехнологичных компаний из числа субъектов МСП (малых и средних предприятий. — Ред.) 
есть возможность размещать ценные бумаги одновременно в секторе роста и секторе рынка инноваций 
и инвестиций ПАО «Московская Биржа». Для таких эмитентов предусмотрены льготы: PR-поддержка и 
помощь во взаимодействии с инвесторами, пре-IPO финансирование, льготное кредитование при 
участии институтов развития, гранты малым инновационным компаниям на листинг», — отметили в 
Центробанке. 

Там также сообщили, что высокотехнологичным компаниям доступен ряд инструментов поддержки 
субъектов МСП, включая субсидирование части затрат эмитентов по выпуску акций, размещенных на 
фондовой бирже, и на обеспечение доступа к инвестиционным платформам при условии, что компания 
является субъектом МСП. 

Накануне президент РФ Владимир Путин в послании Федеральному собранию заявил, что необходимо 
запустить особый режим первичных размещений акций компаний, которые работают в приоритетных, 
высокотехнологичных направлениях. Нужно ускорить запуск этого механизма, включая компенсацию 
затрат на размещение ценных бумаг, подчеркнул он.  
01 марта 2024 

 

Новую налоговую систему в России внедрят с 1 января 2025 года  
Новую налоговую систему в России внедрят с 1 января 2025 года, сообщил член комитета Госдумы по 
бюджету и налогам Евгений Федоров. С середины года ввести предложенные нововведения невозможно, 
так как экономика не была к этому готова, пояснил он в беседе с НСН. 

Речь идет о дифференцированной системе или так называемой прогрессивной шкале налогообложения, 
ввести которую накануне предложил президент РФ Владимир Путин. Она подразумевает рост налоговой 
нагрузки на имеющих высокий доход граждан. 

«У нас налоговая система всегда определяется с 1 января следующего года, следовательно, никакие 
нововведения не могут в середине года начать действовать. Получается, новая система начнет работать 
со следующего года», – пояснил депутат. 

Иностранно-ориентированная экономика к прогрессивной шкале не может быть готова, так как в этом 
случае самые богатые люди получают деньги за рубежом. Российская же экономика уже прошла путь 
деофшоризации, поэтому можно переходить к прогрессивной шкале, добавил Федоров. 

Называть суммы, которые бюджет получит с введением новой системы, депутат отказался. 

«Говорить просто о цифрах – пустой звук, нам надо говорить о результате, – объяснил он. – Президент 
произнес цифру дополнительных расходов, суммируем их и, я думаю, еще один-два триллиона в год 
добавляем». 



Напомним, Путин поручил в ближайшее время представить комплекс предложений по модернизации 
налоговой системы и зафиксировать ее в новом виде до 2030 года. Эксперты решение президента 
назвали «революционным» для российской фискальной системы.  
01 марта 2024 

 

Правительство расширило границы территорий опережающего развития 
«Михайловский» и «Бурятия» на Дальнем Востоке  
Границы территорий опережающего развития (ТОР) «Михайловский» и «Бурятия» будут расширены для 
реализации новых инвестиционных проектов. Постановления об этом подписал Председатель 
Правительства Михаил Мишустин. 

В состав ТОР «Михайловский» войдут земельные участки общей площадью более 822 га. Они 
располагаются в городах Артём и Арсеньев, а также в Яковлевском муниципальном районе Приморского 
края. Решение позволит приступить к реализации двух инвестиционных проектов. Один из них 
предполагает создание в Артёме крупнейшего на Дальнем Востоке сухого порта – транспортно-
логистического центра, который будет обслуживать как экспортно-импортные, так и внутрироссийские 
грузопотоки. Центр должен начать работу в 2027 году. Второй проект – строительство круглогодичного 
семейного горнолыжного курорта «Арсеньев». Он будет готов до конца 2024 года. 

Общий объём инвестиций в эти проекты составляет более 23,2 млрд рублей. При этом будет создано 
почти 1100 новых рабочих мест. 

Включение в ТОР «Бурятия» новых участков, расположенных в Улан-Удэ, даст возможность для 
строительства жилья в центральной части города по программе «Дальневосточный квартал». Общий 
объём инвестиций составит почти 19 млрд рублей. Проект будет реализовываться до 2031 года. 

Появление «дальневосточного квартала» в Улан-Удэ станет примером новой комфортной городской 
среды. Ранее аналогичные решения Правительства позволили начать реализацию программы в Южно-
Сахалинске, Корсакове, Биробиджане и других дальневосточных городах. 

ТОР – специальный инструмент развития территорий, призванный стимулировать приоритетные 
отрасли экономики и привлекать новых инвесторов. Компаниям-резидентам доступен широкий 
перечень льгот и преференций, в том числе процедура свободной таможенной зоны. 

Подписанными документами внесены изменения в постановление Правительства от 24 июля 2023 года 
№1203 и постановление Правительства от 21 августа 2015 года №878.  
01 марта 2024 

 

120 млрд руб. направят на субсидии для НИОКР до 2030 года  
Президент РФ Владимир Путин в ходе оглашения послания Федеральному Собранию особое внимание 
уделил вопросам технологического развития страны. В частности, отметил, что к 2030 году доля 
отечественных высокотехнологичных товаров и услуг на внутреннем рынке должна увеличиться в 1,5 
раза. А объем несырьевого, неэнергетического экспорта не менее чем на 2/3. 

Сейчас, по словам президента, уже сформировано своего рода промышленное меню. Компании, 
реализующие индустриальные проекты, могут выбрать оптимальные меры поддержки. Это и 
соглашение о защите и поощрении капиталовложений, и специальные инвестконтракты, и кластерная 
инвестиционная платформа и пр. 

За счет расширения программы промышленной ипотеки в ближайшее время будет построено и 
модернизировано более 10 млн кв. м производственных площадей. На 300 млрд руб. будет пополнен 
Фонд развития промышленности. Данные средства будут нацелены на развитие высокотехнологичных 
проектов. Не менее 200 млрд руб. выделят в рамках кластерной инвестиционной платформы на 
субсидирование процентных ставок для проектов по выпуску приоритетной промышленной продукции. 

«Проекты технологического суверенитета должны стать мотором обновления нашей промышленности. 
Помочь всей экономики выйти на передовой уровень эффективности и конкурентоспособности», – 
отметил глава государства.  
29 февраля 2024 



 

Президент РФ озвучил меры стимулирования инвестиций для организаций 
и граждан  
В рамках послания Федеральному Собранию Президент РФ рассказал о планируемых мерах поддержки 
инвестиционных проектов. В ближайшие два года с использованием фондов акционерного капитала на 
них будет выделено более 200 млрд руб. Приток капитала в реальный сектор экономики будет 
осуществляться через механизмы проектного и акционерного финансирования. Суть их заключается в 
том, что государственная корпорация развития «ВЭБ.РФ» при участии коммерческих банков входит в 
капитал высокотехнологичных компаний и оказывает содействие на фазе их активного роста. 

В том числе поручен запуск особого режима первичного размещения акций компаний, которые 
работают в приоритетных высокотехнологичных направлениях. Этот механизм, в том числе включает в 
себя компенсацию затрат компаний на размещение ценных бумаг. 

Отдельно была затронута и тема стимулирования граждан инвестировать свои сбережения в развитие 
страны и получать при этом дополнительные доходы. В частности, будут повышены пороги страхуемых 
государством сбережений. Так, средства, размещенные в негосударственных пенсионных фондах, будут 
страховаться в объеме до 2 800 тыс. руб., а долгосрочные индивидуальные инвестиционные счета – на 
сумму до 1 400 тыс. руб. Помимо этого, на вложения граждан в долгосрочные финансовые инструменты 
в размере до 400 тыс. руб. в год будет распространен единый налоговый вычет.  
29 февраля 2024 
  

Кредитные каникулы и еще меньше проверок: малый и средний бизнес 
получит поддержку от государства  
Президент РФ в рамках своего послания к Федеральному Собранию поручил Правительству РФ 
совместно с парламентариями проработать параметры амнистии в отношении налогоплательщиков 
малого и среднего бизнеса, которые при фактическом росте объемов производства вынуждены были 
использовать схемы налоговой оптимизации. Речь, в частности, идет о случаях, когда компании, 
применяющие УСН вынуждены были дробить бизнес при достижении пороговых объемов годовых 
доходов (не более 200 млн руб.), численности работников (не более 130 чел.), остаточной стоимости 
основных средств (150 млн руб. по данным бухучета) и других критериев (п. 4 ст. 346.13 Налогового 
кодекса). 

Главным условием применения амнистии будет являться отказ таких компаний от искусственного 
дробления бизнеса. Сама же амнистия будет подразумевать отсутствие каких-либо штрафных санкций 
и пересчета налогов за предыдущие налоговые периоды. 

Помимо этого, со следующего года будет пересмотрен механизм постепенного увеличения налоговой 
нагрузки для компаний, переходящих с УСН на общий порядок налогообложения. Согласно расчетам 
налоговой службы, налоговая нагрузка при применении спецрежима составляет от 2,24 до 6% (в 
зависимости от выбранного объекта налогообложения), а при общий системе налогообложения – 7,6% 
(расчет производился по данным 2018 года). Кроме того, налогоплательщики могут самостоятельно с 
помощью калькулятора, размещенного на официальном сайте ФНС России, рассчитать налоговую 
нагрузку с учетом своих личных параметров для разных режимов налогообложения. 

Следующей мерой поддержки бизнеса, озвученной Президентом РФ, является переход с 1 января 2025 
года на риск-ориентированный подход в осуществлении госконтроля за деятельностью организаций. 
Этот метод означает минимизацию госпроверок в отношении тех компаний, которые гарантируют 
высокое качество товаров и услуг, несут ответственность перед потребителями. При отсутствии 
значительных рисков будут применяться профилактические меры, а не назначаться проверки. 

Еще одной мерой стимулирования развития малого и среднего бизнеса будет являться введение права 
на оформление кредитных каникул. Они могут быть оформлены сроком до шести месяцев без 
ухудшения кредитной истории. Воспользоваться такой мерой поддержки можно будет раз в пять лет.  
29 февраля 2024 

 



Путин поручил отказаться от временного моратория на проверки бизнеса с 
2025 года  
Президент России Владимир Путин пoручил отказаться с 1 января 2025 года от временнoго моратория 
на проверки бизнеса и полнoстью перейти на риск-ориентированный подхoд. Об этом он заявил в 
послании Федеральному собранию. 

«Пoэтому считаю возможным с 1 января 2025 года oтказаться от временных мораториев на проверки 
бизнесa и вместо этого, с учетом наработанного опыта, пoлностью перейти на риск-ориентированный 
подход, зaкрепив его законодательно. Там, где риски oтсутствуют, надо применять профилaктические 
меры и таким образoм минимизирoвать число проверок», – сказал он. 

Президент отметил, что временные моратории на проверки бизнеса полностью оправдал себя. 
«Кoмпаниям, которые гарантируют высокое качество тoваров и услуг, несут ответственность перед 
пoтребителями, действительно можно и нужно дoверять», – отметил Путин. 

В декабре 2023 года кабмин продлил на 2024 год мораторий на проверки бизнеса. Согласно правилам 
моратория, внеплановые проверки бизнеса могут проводиться только по поручениям президента, 
правительства, требованиям прокуратуры, а также на основании полученной надзорными органами 
информации о рисках нарушения обязательных требований. А плановые проверки могут проводиться 
только на объектах с чрезвычайно высокими и высокими категориями риска.  
29 февраля 2024 

 

Правительство приняло меры для сохранения стабильной ситуации на 
рынке топлива в период весенних полевых работ 
Правительство с 1 марта вводит временный запрет на экспорт бензина и увеличивает нормативы 
продажи дизельного топлива на биржевых торгах. Постановления об этом подписаны. Принятые 
решения направлены на поддержание стабильной ситуации на топливном рынке в период повышенного 
спроса, связанного с весенними полевыми работами, сезоном отпусков и плановым ремонтом 
нефтеперерабатывающих заводов. 

Ограничения на экспорт бензина вводятся на полгода – с 1 марта по 31 августа. Запрет не будет 
распространяться в том числе на поставки в рамках международных межправительственных 
соглашений, включая государства – члены Евразийского экономического союза, на топливо, вывозимое 
гражданами для личного пользования, а также на топливо, вывозимое для оказания международной 
гуманитарной помощи. 

Что касается дизеля, то минимальные объёмы его продаж на биржевых торгах увеличиваются с 
существующих 12,5% до 16%. Такой подход позволяет повысить гарантированный объём предложения 
топлива на биржевых торгах и увеличить долю сделок, которые заключаются на конкурентных 
условиях. 

Подписанным документом внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации 
от 29 апреля 2021 года № 669. 
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В России упрощают порядок подачи уведомлений о предпринимательской 
деятельности 
Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление, упрощающее порядок подачи 
уведомлений о предпринимательской деятельности. Об этом сообщается на сайте кабмина. 

Как следует из материалов правительства, в стране будет сформирован единый реестр уведомлений о 
предпринимательской деятельности. Он будет открытым и общедоступным. Его запуск освободит 
представителей бизнеса от подачи в контролирующий орган ряда сведений - об изменении места 
нахождения организации, изменении места осуществления деятельности или реорганизации, об 
изменении места жительства индивидуального предпринимателя и места осуществления деятельности. 
Эта информация будет автоматически подгружаться в единый реестр уведомлений из единых 
госреестров юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 



Кроме того, подписанное постановление сокращает перечень работ и услуг, о начале осуществления 
которых предпринимателям необходимо подавать уведомление в контролирующий орган. Из этого 
перечня исключены работы и услуги в том числе в области фотографии, по ремонту и обслуживанию 
бытовой техники и компьютеров, по пошиву и ремонту обуви и одежды, перевозке грузов, производству 
измерительных приборов и электрической аппаратуры, ведению горных работ. 

Документ был разработан для реализации норм принятого летом прошлого года федерального закона о 
защите прав юрлиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и 
муниципального контроля. 
29 февраля 2024 
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Аудит: основные аспекты, виды и значение в 
бизнесе 

Термин «аудит» широко используется в бизнесе 
как синоним «контроля», «экспертизы», 
«ревизии» и «проверки». Общим для 
перечисленных понятий является то, что они все 
оценивают соответствие фактов 
документальному отражению или 
установленному регламенту и имеют цель 
выявить нарушения. 

Обзор IT-рынка России в конце 2023 года 

Отечественный рынок IT-продукции находится 
на стадии активного развития, в особенности 
после ухода зарубежных вендоров из России. 
Прошедший год показал, что ключевым трендом 
и стратегией развития является не только 
импортозамещение, но и интеграция с 
разработчиками и другими компаниями. О 
крупнейших игроках IT-рынка России и их 
разработках, динамике развития и общей 
ситуации в отрасли читайте в аналитическом 
исследовании экспертов Группы «ДЕЛОВОЙ 
ПРОФИЛЬ». 

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ 

 
Дарья Перковская 
Партнер по аудиту и консалтингу  

  

Анна Крысина 
Директор практики Финансового 
консалтинга  

Какие регионы России наиболее 
привлекательны для инвестиций в складскую 
недвижимость 

Дарья Перковская, партнер по аудиту и 
консалтингу Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в 
своем комментарии для газеты «Деловой 
Петербург» рассказала, какие регионы РФ 
являются наиболее привлекательными для 
инвестиций в складскую недвижимость и 
почему. 

Что ждет российскую металлургию в 2024 
году 

Анна Крысина, Директор практики Финансового 
консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в 
своем комментарии для журнала «Про Металл» 
рассказала, за счет чего в предыдущем году был 
достигнут рост производства в цветной и черной 
металлургии и что ждет отрасль в 2024 году. 
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Отражение нематериальных активов в учете 

Российская производственно-торговая 
компания, осуществляющая деятельность в 
сфере пищевой промышленности, владеет 
известным товарным знаком. Ежегодно 
компания проводит маркетинговое 
исследование по данному товарному знаку, 
затраты на которое отражаются в стоимости 
нематериального актива. 

Ведение бухгалтерского учета для IT-
компании с учетом мер господдержки 

После принятия третьего пакета мер 
господдержки российская IT-компания, 
специализирующаяся на разработке 
программного обеспечения, в разы увеличила 
штат IT-специалистов и решила передать 
ведение бухгалтерского и кадрового учета на 
аутсорсинг специалистам Группы «ДЕЛОВОЙ 
ПРОФИЛЬ». 
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